Jaarverslag 2022 Bestuur CU gemeente Groningen
Beste leden,
Het schrijven van dit jaarverslag is makkelijker dan het jaar hiervoor. In het jaar 2021 werkten we toe naar de verkiezingen en hadden we te maken met Corona. In het jaar 2022 waren de gemeenteraadsverkiezingen. In spanning werkten we daar naar toe. We waren beperkter in vergaderen en campagne, doordat Corona nog steeds een rol speelde. Uiteindelijk is de fractie met een mooi team de verkiezingen ingegaan. Dit alles resulteerde in twee zetels. Dit was een tegenvaller t.o.v. de vorige verkiezingen, maar in absolute aantallen was de teruggang minimaal en konden we het positieve van de uitslag er doorheen zien. Veel gevestigde partijen verloren, de CU minimaal. 
Deelname aan het college
In eerste instantie leek het er niet op dat de CU weer in het college zou komen gezien de uitslagen. Tijdens de verkennende gesprekken werd duidelijk dat de CU toch aan tafel werd gevraagd. Dit resulteerde in een college met vier partijen waarvan de CU er een was. Inge Jongman was al naar voren geschoven als wethouder en mocht nog een periode als wethouder starten. Als bestuur hebben we dit proces vanaf de zijlijn gevolgd en zijn we steeds geïnformeerd over de stappen die werden gezet. Ook zijn we meegenomen in de inhoudelijke afwegingen en de kansen die deelname geeft om het partijstandpunt uit te dragen. 
Fractie
Door de deelname aan het college werd Inge Jongman wethouder en Sten Wennink de lijstaanvoerder, gevolgd door Peter Rebergen. Door omstandigheden heeft Peter meerdere werkzaamheden van Sten overgenomen in de dagelijkse leiding van de fractie. Dit alles gebeurde in goed overleg en dit ging organisch. Ook hierin werd het bestuur gekend en zij heeft alle vertrouwen in de constructie. 
In de schaduwfractie zijn ook wisselingen geweest en we hoorden van de fractie dat daar nieuwe aanwas beschikbaar kwam. Het bestuur constateerde tevreden dat de voortgang van het fractiewerk zo steeds bestendig genoeg kon doorgaan. 
Campagne
Het was lastig om de campagne van de grond te krijgen. De nieuwe campagneleider stapte op een laat moment van de campagne in en ook nog in Coronatijd. Met een team er omheen is geprobeerd om het verhaal van de CU goed naar voren te laten brengen. Dit heeft mooie successen opgeleverd, maar ook de gebruikelijke zoektocht tussen de wensen van de fractie en die van het campagneteam.
Bestuursoverleg
Voor elk bestuursoverleg was er contact tussen de voorzitter bestuur en de fractieleider, zodat het bestuur feeling hield bij wel en wee in de fractie en in de raad. Dit is altijd in openheid en goede harmonie gegaan. Meerdere keren was de fractieleider fysiek aanwezig. Niet elke vergadering was fysiek. Het bestuur heeft meerdere keren gebruik gemaakt van de mogelijkheid om online te vergaderen. 
Financieel
Middels een concreet budget wist de campagnecommissie wat de kaders waren en wat er mogelijk was. Het bestuurslid met de portefeuille financiën hield een kort lijntje met de campagneleider. Verder waren er weinig grote uitgaven en staat de CU er financieel goed voor. Ook voor de aankomende campagneperiode geeft dit weer mooie kansen. 
Ledenvergaderingen
Er zijn in 2022 twee algemene ledenvergaderingen belegd. We kijken wel terug op redelijk bezochte vergaderingen waar veel gedeeld kon worden en de sfeer goed was. Stieneke van der Graaff had als lid van de CU Groningen een inbreng om iets te vertellen over haar werk in de Tweede Kamer.
Namens de ChristenUnie Groningen,
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